

субъекту необходимо оценить и взвесить все преимущества и недостатки, присущие каждому из этих инструментов.

После анализа по целевым критериям международной обстановки, внутривостранового окружения, внутренней среды финансируемого субъекта, плюсов и минусов конкретного вида международного долгосрочного финансирования необходимо детально рассмотреть все полученные элементы на предмет их совместимости в соответствии с выработанной стратегией финансирования.

Далее выбирается наиболее удовлетворяющий всем этим элементам анализа инструмент капитального финансирования.

УДК 332.13

УПРАВЛЕНИЕ ЦЕПОЧКАМИ СОЗДАНИЯ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ В ТЕКСТИЛЬНОЙ И ШВЕЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сергиевич Т. В., Мелешко Ю. В., аспиранты
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

В развитии цепочек создания добавленной стоимости сегодня можно выделить несколько основополагающих тенденций. Первая, эволюционная, тенденция связана с усложнением их структуры. Усложнение разделения и кооперации труда приводит к росту количества звеньев в цепочках создания добавленной стоимости. Вторая тенденция связана с расширением их границ вследствие возможности распределения звеньев цепочки между различными географическими регионами, что позволяет говорить о возникновении глобальных цепочек создания стоимости.

Развитием этих процессов стала концепция «гибридного производства», основанная на разделении производственных функций между низкочередными и высокочередными регионами. Частным случаем гибридного производства является бесфабричное производство в текстильной и швейной промышленности, где организационно и чаще всего географически разделены процессы производства товара и оказания промышленных услуг. Основная доля добавленной стоимости создается за счет использования трудовых

ресурсов, занятых не в производстве, а в сфере услуг — дизайнерских, маркетинговых, торговых и т.д. Вместе с тем наличие материального производства текстильной и швейной продукции является условием востребованности этих промышленных услуг.

Сегодня развитие текстильной и швейной промышленности характеризуется высоким уровнем передачи производственных функций другим предприятиям, зачастую находящимся в отдаленных географических регионах. Основные причины таких трансформаций в текстильной и швейной промышленности связаны с изменением структуры трудовых ресурсов и особенностей рынков труда.

УДК 379.85

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ КЛАСТЕРЫ КАК НОВАЯ ФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА В РЕГИОНЕ

Смирнова Г.А., канд. экон. наук, доцент кафедры «Финансы и бухгалтерский учет»

Смоленский институт экономики
г. Смоленск, Россия

Кластерная экономика - это не новая экономика, а новый способ организации микроэкономической политики в стране по отношению к новым объектам экономики - пространственным и внепространственным мезоэкономическим кластерам. [1,с.20]. В отличие от традиционной промышленной политики в кластерной экономике сочетаются межотраслевой и территориальный подходы. Важной отличительной чертой кластера является его инновационная ориентированность. Стратегической целью государственной политики по социально-экономическому развитию Смоленской области на долгосрочную перспективу становится повышение конкурентоспособности региона в условиях интеграции в глобальный рынок и рост на этой базе благосостояния жителей региона. Предприятия Смоленской области могут быть разделены на группы по характеру и размерам рынка. На основе количественного и качественного анализа, практически обоснованных критериев оценки потенциальных кластеров, таких как наличие эффекта базы, конкурентоспособность предприятий и перспективность